

## اخبار 14 مارس

### 'تغییر برای برابری' وبسایت منتخب گزارشگران بدون مرز

بی بی سی 13 مارس. سازمان گزارشگران بدون مرز و شرکت گوگل نخستین جایزه "نت سیتیزن" را به وبسایت "تغییر برای برابری" که اخبار مربوط به حقوق زنان در ایران را پوشش می دهد، اهدا کردند.

در مراسمی که شامگاه پنجشنبه ۱۱ مارس (۲۰ اسفند)، در آستانه روز جهانی مبارزه با سانسور در دفتر شرکت گوگل در پاریس برگزار شد، پروین اردلان، فعال حقوق زنان و یکی از سردبیران وب سایت تغییر برای برابری، این جایزه را دریافت کرد.

ژان فرانسوا ژولیار، دبیر اول سازمان گزارشگران بدون مرز از اینکه نخستین جایزه "نت سیتیزن" به وب نگاران ایرانی تعلق گرفته است ابراز خوشحالی کرد. او به حوادث و اعتراضات پس از انتخابات ایران اشاره کرد و گفت که اینترنت نقش گسترده ای در مبارزه برای دموکراسی داشته است و بیش از نیمی از تصاویر رویدادهای این مدت از طریق اینترنت در سراسر جهان پخش شده است.

آقای ژولیار وب نگاران ایران را بسیار فعال و شایسته حمایت دانست و گفت: "بدون حضور این شهروندان شجاع، ما از اطلاعات لازم برای درک جهان خود محروم هستیم."

داوید دورمون از مسئولین شرکت گوگل گفت که حمایت از جایزه نت سیتیزن گزارشگران بدون مرز و ارج گذاشتن به شجاعت گروهی مسئولان سایت "تغییر برای برابری"، فرصتی است برای گوگل تا آنچه را که به آن معتقد است نشان دهد.

در این مراسم پروین اردلان به نمایندگی از خبرنگاران وب سایت تغییر برای برابری جایزه را از دست ژان ماری کلمبانی، روزنامه نگار فرانسوی دریافت کرد. پروین اردلان از فعالان حقوق زنان و از پایه گزاران کمپین یک میلیون امضاء در ایران است که هدف آن اصلاح قوانین تبعیض آمیز علیه زنان در این کشور از طریق جمع آوری امضاء است.

او به دلیل فعالیت هایش بارها در ایران بازداشت شده است و در حال حاضر خارج از این کشور زندگی می کند. خانم اردلان دو سال پیش به دلیل فعالیت هایش برای حقوق زنان جایزه بنیاد اولاف پالمر در سوئد را دریافت کرد.

نت سیتیزن (Net Citizen) جایزه ای است که از امسال برای نخستین بار از سوی شرکت گوگل و سازمان گزارشگران بدون مرز به وبسایت هایی که "شجاعانه" اخبار را در فضای اینترنت منتشر می کنند، اهدا می شود.

وبسایت هایی از کشورهای کوبا، چین، مصر، روسیه و ویتنام از دیگر نامزدان دریافت جایزه امسال بودند. وبسایت تغییر برای برابری از چهارسال پیش راه اندازی شد و هدفش انتشار اخبار مربوط به حقوق زنان و "کمپین یک میلیون امضاء" بود.

اهدای جایزه نت سیتیزن به این وبسایت در حالی است که سازمان گزارشگران بدون مرز همزمان با روز جهانی مبارزه با سانسور گزارشی را منتشر کرد و ایران را یکی از "دشمنان اینترنت" نامید. به گفته این سازمان، ایران پس از چین و ویتنام سومین زندان بزرگ کاربران اینترنتی است. گزارشگران بدون مرز تعداد وبلاگنویسان و کاربران اینترنتی را که بدلیل فعالیت های خود در دنیای مجازی به زندان افتاده اند حدود ۱۲۰ نفر ذکر کرده است.

## ایران در صدر مذاکرات وزیر امور خارجه بریتانیا با مقامات چینی

رادیو فردا 13 مارس. سباستین وود، سفیر بریتانیا در چین می گوید در جریان سفر سه روزه دیوید میلیبند، وزیر امور خارجه بریتانیا به چین، مساله هسته ای ایران در صدر مذاکرات وی با مقامات چینی قرار خواهد داشت.

سباستین وود در آستانه سفر دیوید میلیبند، وزیر امور خارجه بریتانیا به چین گفته است لندن و پکن اهداف مشترکی در ممانعت از دستیابی ایران به سلاح هسته ای دارند. سباستین وود همچنین گفته است در صورتی که پکن به تلاش های جامعه بین المللی برای تشدید تحریم ها علیه ایران نپیوندد، با خطر انزوا روبه رو خواهد شد.

وزیر امور خارجه بریتانیا که سفر سه روزه خود را به چین روز یکشنبه آغاز می کند قرار است در مدت اقامتش در پکن با ینگ جیه چی همتای چینی خود و ون جیابائو، نخست وزیر آن کشور دیدار و گفت و گو کند. سفیر بریتانیا در چین به خبرنگاران گفت مساله ایران در صدر فهرست مسائلی است که وزیر امور خارجه بریتانیا با رهبران چین گفت و گو خواهد کرد.

سباستین وود همچنین گفته است، این که چین به خاطر برنامه هسته ای ایران از سایر اعضای دائمی شورای امنیت یا گروه پنج بعلاوه یک منزوی شود، «به سود» پکن نخواهد بود، زیرا چنین انزوایی «به اعتبار چین در عرصه بین المللی لطمه می زند».

پس از آن که مقامات ایران اعلام کردند که در صددند تا غنی سازی اورانیوم با غلظت بالا را انجام دهند، آمریکا و کشورهای غربی تلاش های خود برای تشدید تحریم های جمهوری اسلامی افزایش داده اند.

گروه ۱+۵ بیشتر از پیشنهاد آژانس بین المللی انرژی اتمی برای مبادله سوخت مورد نیاز راکتور تحقیقاتی تهران حمایت کرده بودند. این در حالی است که به رغم استقبال اولیه جمهوری اسلامی از این پیشنهاد در نهایت آن را رد کرد.

طبق این پیشنهاد قرار بود اورانیوم غنی شده ایران با عیار سه و نیم ایران برای غنی سازی با عیار ۲۰ به روسیه ارسال شده و سپس به فرانسه فرستاده شود، و در نهایت میله سوختی در اختیار ایران قرار گیرد.

## اختلاف تاکتیکی با چین

سفیر بریتانیا در بخش دیگری از سخنانش گفت: «تاکید چین بر تعامل و دیپلماسی با ایران است و خواهان حل و فصل هر چه زودتر این مشکل است» وی گفت: «ما در چند هفته ی اخیر شاهد اختلافهای تاکتیکی با چین بوده ایم و بنابراین شرایط هنوز می تواند تغییر کند. در صورت اتمی شدن ایران و گسترش چینن تسلیحاتی، منطقه بی ثبات خواهد شد، که خود می تواند شدیداً به زیان چین باشد».

کشورهای غربی طی هفته های اخیر تلاش های خود را برای تشدید تحریم های ایران افزایش داده اند. در همین راستا، آمریکا در تلاش است تا از طریق کشورهای حاشیه خلیج فارس چین را به حمایت از تحریم ها ترغیب کند. در همین زمینه، رابرت گیتس، وزیر دفاع آمریکا، روز پنجشنبه گفت که عربستان سعودی و امارات متحده عربی اشاره کرده اند که آماده اند تا دولت چین را ترغیب کنند تا از تحریم های جدید و شدید علیه ایران حمایت کند.

## دلار های نفتی بر سر سفره دیگران

رادیو فردا 13 مارس. جمهوری اسلامی ایران برای جلب متحد در صحنه بین المللی، مبالغ کلانی را به صورت کمک های مالی و فنی در اختیار شماری از کشور ها به ویژه در آفریقا و آمریکا لاتین قرار میدهد.

به گزارش خبرگزاری آسوشیند پرس، لنین مورنو معاون رییس جمهوری اکواتور دوشنبه هشتم مارس در تهران اعلام کرد ایران سه نیروگاه برقآبی با ظرفیت صد مگاوات در کشورش ایجاد خواهد کرد. او به جزئیات بیشتر در باره ساخت این سه نیروگاه و حجم کمک های ایران در این زمینه، اشاره ای نکرد.

از سوی دیگر «شانان»، شبکه اطلاع رسانی نفت و انرژی وابسته به وزارت نفت جمهوری اسلامی سه شنبه نهم مارس به نقل از آقای موتاسا، نماینده رییس جمهوری زیمبابوه که در راس هیاتی از تهران دیدن میکند، گزارش داد ایران وعده داده است یکی پالایشگاه های زیمبابوه را بازسازی و خوراک آنرا تامین کند.

طی دوران زمامداری محمود احمدی نژاد، حجم کمک های مالی و فنی ایران به بعضی از جنبش های سیاسی و نیز شماری از کشور ها افزایش یافته است، از آنجمله مشارکت در پالایشگاه های نفت در سوریه و سریلانکا، طرح های خود رو سازی و سیمان سازی در ونزوئلا، طرح خود رو سازی در سودان، کمک به دولت زیمبابوه برای ایجاد خط مونتاژ تراکتور و میلیون ها دلار کمک به کشور هایی چون گامبیا، کمور، نیکاراگوا، بولیوی، تانزانیا، آلبانی، کنگوی کینشاسا، اتیوپی، میانمار، کنیا، ساحل عاج و غیره...

مقام های اقتصادی جمهوری اسلامی بار ها گله کرده اند که شماری از کشور های برخوردار از اعتبار های مالی جمهوری اسلامی از جمله تانزانیا، سودان، نیکاراگوه و کره شمالی از پس دادن بدهی هایشان به ایران خود داری میکنند و قانون سال گذشته مصوب مجلس در زمینه وصول مطالبات معوق از این کشور ها نیز تاکنون به جایی نرسیده است.

## دنیای واژگونه

به منظر میرسد که محمود احمدی نژاد نقش ایران را به عنوان یک «قدرت بزرگ» اقتصادی و سیاسی جدی گرفته و اعطای کمک از سوی جمهوری اسلامی به شماری از کشور های جهان را طبیعی تلقی میکند. او در گفتگوی تلویزیونی دوازدهم آذر ماه گذشته خود میگوید: «ایران نه فقط در خاورمیانه، بلکه ورای خاورمیانه عنصر تعیین کننده در معادلات سیاسی بوده است. آنها به ما نیازمند هستند، همه کسانی که می خواهند در دنیا نقش آفرینی کنند، باید به خاورمیانه بیایند و در این منطقه به ایران نیاز دارند. نه تنها در خاورمیانه بلکه در کل دنیا به ایران نیاز دارند، ایران امروز در آفریقا، آمریکای جنوبی، آسیا، اقتصاد جهانی و مناسبات سیاسی جهانی حضور دارد.»

آقای احمدی نژاد از این که کشورش برای مردم ونزوئلا خانه میسازد سخت به خود می بالد و غرور خود را، با نقل این خاطره چنین به نمایش میگذارد: «از اتفاقات شیرین در ونزوئلا واگذاری یکی از واحدهای مسکونی ساخته شده توسط شرکت ایرانی به پیرزنی ونزوئلایی بود که خانه خود را تحویل می گرفت. این خانم ابتدا با تشکر از ملت و دولت ایران و همچنین آقای چاوز به دو نکته اشاره کرد و اظهار داشت: پیش از دولت آقای چاوز هیچ مسوولی به مناطق فقیرنشین سر نمی زد و اعتنایی به اکثریت مردم

محروم نمی‌کرد و دوم اینکه ایرانی‌ها برای ما خانه و رفاه می‌آورند - البته که آنها پول این خانه‌ها را می‌پردازند - اما آمریکا برای ما پایگاه نظامی می‌آورد، دنیا ببیند ایران بمب نیاورده، اقتصاد و رفاه را برای ما به ارمغان آورده است.»

با خواندن این سخنان، این احساس پیش می‌آید که دنیا واژگونه شده است. در سال ۲۰۰۸ بر پایه آمار صندوق بین‌المللی پول تولید ناخالص داخلی سرانه در ونزوئلا یازده هزار و چهار صد دلار و در ایران چهار هزار و ششصد دلار بود. چگونه است که ایران برای پیرزن ونزوئلایی، که میانگین ثروت سرانه کشورش دو برابر و نیم ایران است، خانه سازی میکند؟

کسی منکر آن نیست که ایران، با ۷۴ میلیون نفر جمعیت، موقعیت جغرافیایی ممتاز و ذخایر زیر زمینی بسیار سرشار، باید از کمک‌های خارجی به عنوان یکی از محورهای اصلی سیاست خارجی خود بهره بگیرد. ولی با توجه به ظرفیت‌های محدود مالی و اقتصادی ایران، این کمک‌ها باید در راه مصالح ملی به کار گرفته شود و عمدتاً در راه تحکیم همکاری و دوستی با کشورهای مجاور به کار روند.

در ورای سازمان‌هایی چون حزب الله لبنان و حماس، که به دلایل آشکار از انبوه کمک‌های جمهوری اسلامی برخوردار میشوند، بخش بزرگی از کمک‌های جمهوری اسلامی به کشورهایهایی اعطا میشود که مردم ایران حتی نامشان را نشنیده‌اند و اصولاً نمیدانند در کجای جهان قرار دارند. ایجاد خط مونتاژ ترکتور سازی در زیمبابوه و طرح ایجاد پالایشگاه در سریلانکا، از چه منطقی پیروی میکنند؟

تنها منطق قابل تصور، هدر دادن دلارهای نفتی برای خارج شدن از انزوای بین‌المللی و نیز خریدن رای این کشورها در مجامع بین‌المللی است، به ویژه مجامعی که به پرونده حقوق بشر در جمهوری اسلامی می‌پردازند. رهبران کشورهای فقیر این نکته را خوب فهمیده‌اند و میدانند در چه مواردی می‌توانند خدمات خود را عرضه کنند و، در عوض، از دست و دلبازی جمهوری اسلامی برخوردار شوند.

### « در وزارت خارجه شاهد جنایت‌هایی بودم که وجدان مرا ناراحت می‌کرد »

رادیو فردا 13 مارس. رامین مهمان پرست، سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران دهم اسفند ماه در گفت و گویی با خبرگزاری دولتی فارس بار دیگر به مساله استعفای محمد رضا حیدری دیپلمات پیشین ایرانی در اسلو پرداخته و گفته است: آقای حیدری یک کارمند معمولی بخش کنسولی بود. یک مدت گفتند سفیر بوده، بعد اعلام کردند سرکنسول بوده است بعد از مدتی دیدند خبری نشد گفتند بیانیه‌ای منتشر شده و دیپلمات دیگری در ژاپن تمام سفرا و دیپلمات‌ها را دعوت کرده که به این جریان سبز بپیوندند.

آقای مهمان پرست افزوده: این خنده‌دارتر بود؛ چرا که ماموریت آقای اسلامی در سال ۱۳۸۲ تمام شده بود و یک سال و نیم بعد از بازگشت به ایران، همکاری خود را با وزارت خارجه قطع کرد و اواخر ۸۴ یا اوایل ۸۵ به ژاپن بازگشت و به همراه همسرش در یک فرودگاه مشغول به کار شد. در آن زمان که سبز و زردی مطرح نبود. ابوالفضل اسلامی که خود را با عنوان دیپلمات ناراضی معرفی می‌کند در گفت و گویی با رادیو فردا به گفته‌های اخیر سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران واکنش نشان داده است:

من در زمانی که در وزارت امور خارجه بودم، شاهد جنایت‌هایی بودم که واقعاً وجدان ما ناراحت بود از این جنایت‌هایی که صورت می‌گرفت. ما وقتی آقای احمدی نژاد روی کار

آمدند، دیگر دیدیم که ماندن ما در این سیستم، شراکت در جنایت های اینهاست. لذا من با توجه به اینکه یکی از دوستان ما هم، از همکاران خود ما قبل از ما استعفا داده بود و وزارت اطلاعات به ایشان مشکوک شده بود و ایشان را دستگیر کردند، بردند...

### **ایشان چه کسی بودند؟**

یکی از همکاران بودند، از همکلاسی های دانشکده روابط بین الملل بودند. همکلاسی آقای علیرضا بهشتی و البرزی بودند، دوره دوم دانشکده...

### **می توانید اسمش را بگویید؟**

آقای درویش رنجبر. ایشان وقتی دستگیر شد واقعاً نفس در سینه ما حبس شد و ما دیگر جرات استعفا نداشتیم. تا آنکه وقتی آقای خاتمی کنار رفت و آقای احمدی نژاد با آن وضعیت با انتخابات مهندسی شده که آقای کروی راسی می گفتند که «خواهید بلند شدند دیدند همه چیز عوض شده» ما هم شوکه شدیم از این انتخابات و من تصمیم گرفتم همکاری خودم را با وزارت خارجه قطع کنم. لذا من از کشور گریختم.

من استعفا ندادم. به ژاپن آمدم که در اینجا افشاگری کنم و من خودم همراه با آقای محمد گلپایگانی، رئیس دفتر آقای خامنه ای همراه ایشان در یک سفری بودیم که ایشان ساک های پر دلار را برای امام های جماعت می بردند که آنها را برای تجدید بیعت با آقای خامنه ای تشویق کنند. اینها خودشان صراحتاً می گفتند که فتوای علما اینست که این حکومت حفظ شود، از نماز واجب تر است و هر کسی مخالف نظام باشد بایستی به بدترین وجهی کشته شود.

واقعاً آن زمان اینها صراحتاً همان صحبت تجاوز را که آقای کروی مطرح کردند، اینها در آن زمان می گفتند که ما باید این بلا را سرشان بیاوریم و اینها حق شان است به فتوای علما.

**پس این مسئله که در گفته های آقای مهمان پرست به چشم می خورد که ایشان ابراز می کنند که شما استعفا کردید و آن هم به دلایل شخص و به همراه همسران به ژاپن رفتید تا آنجا زندگی شخصی تان را دنبال کنید، منتفی است؟**

این صحبت ایشان خنده دار است. یک دیپلمات که ۲۵ سال سابقه کار دارد و از حقوق و مزایای دیپلماتیک برخوردار است به قول وزارت اطلاعات که به خود آقای درویش رنجبر گفته بودند که «همه جوانان دست و پا می شکنند که بیایند و با پاسپورت دیپلماتیک به خارج سفر کنند و از مزایا و مصونیت های دیپلماتیک برخوردار باشند، زیدانس در اختیارشان باشد و این پست و مقام را داشته باشند»، من همه این مقامات را داشتم. ولی چرا ما استعفا دادیم و آمدم در ژاپن به قول ایشان در فروشگاه کار کنیم که حتی این را به غلط به ایشان اطلاع داده اند.

ما در اینجا واقعاً در فشار دولت ژاپن و دولت ایران بودیم. اینها نفس ما را بریدند. دولت ژاپن تحت فشار سفارت، ما را در حقیقت در اینجا مهار کرد و اینها ما را تهدید کردند که اگر شما بخواهید اینجا صدا کنید ما شما را به دولت ایران مسترد می کنیم. یا شما باید از ژاپن بروید. ما مجبور شدیم سکوت کنیم و بمانیم. و لذا من استعفا ندادم. من به خاطر اعتراض به این جنایت هایی که اینها کردند و به خاطر عذاب وجدان که داشتیم و به خاطر اینکه جرات استعفا نداشتیم، بنده از ایران گریختم که بیایم در اینجا و جنایت های اینها را افشا کنم.

الان هم به خواست خدا، به خاطر این خیزش سبز مردم که ما جرات پیدا کردیم و آمدیم داریم صحبت می کنیم. آرزو می کنم که بتوانم فرصتی پیدا کنم که تمام جنایت ها را همراه به همکاران خودم افشا کنیم برای مردم.

**خوب شد اشاره کردید، در گفتگویی که آقای مهمان پرست با خبرگزاری دولتی فارس داشته، بیشتر فوکوس کرده بود روی طرحی که آقای محمدرضا حیدری از همکاران شما داده بودند در باره طرح سفارتخانه های سبز و گفتند که اینها دست اویزهای سوخته است و طراحی شده از سوی کشورهای که مخالفت دارند با جمهوری اسلامی ایران.**

این شیوه آنهاست. هر حرکتی را به آمریکا و اسرائیل نسبت می دهند. و الا من در اینجا که آمدم وقتی دولت ژاپن می خواست مرا تحت فشار بگذارد و دیپورت کند به تهران. سازمان های ان جی او به من مراجعه کردند و گفتند شما در ژاپن ننمانید، شما بروید به آمریکا و یا اروپا. من به اینها گفتم که من می خواهم به مردم ایران بگویم که من از ایران فرار نکرده ام که به دنبال یک زندگی راحت باشم. بنده می خواهم در همین ژاپن بمانم به هر قیمتی شده حتی اگر مثل کارگر که واقعاً هم همینطور شد. در فروشگاه نبود که ایشان فرمودند، ما از فروشگاه بدتر کارهای سخت و طاقت فرسا مجبور شدیم برای گذران زندگی بکنیم. ما این کار را کردیم و ماندیم که به مردم مان و همین دولت بگوییم.

من اگر حاصل دسیسه اسرائیل و آمریکا بودم الان در ژاپن نمی ماندم که شما [مرا] به مدت چند ماه در منزل ۲۰ متری به همراه دولت ژاپن محصور و مهار کنید، مثل یک زندانی که نتوانم حرف بزنم. من و آقایانی که از وزارت امور خارجه فرار کردیم، یا آقای حیدری که استعفای آن طوری دادند، ما به خاطر اینکه می دانیم که در وزارت امور خارجه کارمندان اکثراً ناراضی اند و جرات استعفا ندارند. آنها خبر دارند که چه بلایی سر آقای درویش رنجبر آمد، می دانند که اگر استعفا بدهند، وزارت اطلاعات آنها را دستگیر می کند و به آنها می گوید که چرا پشت به امکانات می کنی و استعفا می دهی، نکند که جاسوس باشی...

### **ناظر خارجی: دست داشتن رژیم در دستکاری نتایج انتخابات عراق**

راديو آلمان: نخستین شمارش بخشی از آرا نشان می دهد که ائتلاف نوری المالکی، در مناطق جنوبی عراق از دیگر رقبای خود پیشی گرفته است. از سوی دیگر گروه ایاد علاوی، با تاکید بر وجود تقلبات انتخاباتی، در دو مناطق شمالی عراق پیشتاز است.

در انتخابات پارلمان عراق رقابت نزدیکی میان ائتلاف نوری المالکی، نخست وزیر کنونی عراق و لیست انتخاباتی "العراقیه" به رهبری ایاد علاوی، نخست وزیر پیشین عراق در جریان است. گروه "العراقیه" ائتلافی از نیروهای سنی، شیعه و سکولار به شمار می آید. به گفته خبرگزاری ها هریک از این دو گروه، دست کم در دو ایالت عراق اکثریت آرا را از آن خود ساخته اند. ائتلاف کردها نیز در منطقه اربیل پیروز شده است.

استراون استیونسون، رئیس بریتانیایی هیئت نمایندگان اعزامی از سوی پارلمان اروپا به عراق، اعلام کرد که جمهوری اسلامی ایران در «تقلب» و «دستکاری» نتایج انتخابات عراق دست داشته است. به گفته این نماینده پارلمان اروپا تهران با کمک های مالی خود از این تخلفات پشتیبانی کرده و با اقداماتی نظیر «قتل، تهدید، اخاذی و

تغلب» در صدد جلوگیری از پیروزی ائتلاف ایاد علاوی در انتخابات اخیر عراق برآمده است. گروه علاوی نیز پیش‌تر صحت انتخابات را مورد شک و تردید قرار داده بود.

به گفته کمیسیون انتخابات در بغداد، پس از شمارش ۳۴ درصد آرا، ائتلاف مالکی با نام "ائتلاف دولت قانون"، در منطقه نجف حدود ۵۴ هزار و در ایالت بابل ۶۹ هزار رای بدست آورده است. اکثریت ساکنان مناطق جنوبی عراق پیرو مذهب شیعه هستند.

"ائتلاف ملی عراق" یکی دیگر از لیست‌های انتخاباتی شیعیان به رهبری عمار حکیم و با همکاری مقتدا صدر و احمد چلبی نیز در مناطق جنوبی عراق مقام دوم را بدست آورده است. ائتلاف ایاد علاوی نیز در این مناطق در رده سوم جای گرفته است. تاکنون نتایج ۴ از ۱۸ منطقه عراق اعلام شده است. انتظار می‌رود، که نتایج نهایی انتخابات در روزهای آتی مشخص شود.

در ایالات دیالی و صلاح‌الدین در شمال بغداد پس از شمارش ۱۷ درصد آرا، ائتلاف علاوی پیش‌تاز است. اکثریت ساکنان این مناطق پیروان مذهب تسنن هستند. در منطقه صلاح‌الدین، لیست انتخاباتی جواد بولانی، وزیر کشور کنونی عراق، که متشکل از نیروهای سکولار است، مقام دوم را داراست و ائتلاف مالکی نیز سوم است.

در منطقه اربیل، یکی از سه ایالت کردنشین عراق، لیست انتخاباتی مشترک جبهه میهنی کردستان به رهبری جلال طالبانی و حزب دمکرات کردستان به رهبری مسعود بارزانی بدنبال شمارش ۲۷ درصد آرا جایگاه نخست را به خود اختصاص داده‌است و گروه "گوران" (تغییر) در مقام دوم و "اتحاد اسلامی کردستان" در رده سوم جای دارد.

### خطر دستکاری در نتایج انتخابات

گروه "العراقیه" به رهبری ایاد علاوی و طارق الهاشمی، معاون رئیس‌جمهوری عراق، پس از اعلام موقت آرا در روز گذشته از «تقلبات گسترده» در انتخابات سخن گفتند. به گفته یکی از اعضای برجسته این گروه تاکنون ده‌ها شکایت و گزارش از تخلفات انتخاباتی بدست آمده است. برای نمونه برخی از برگه‌های انتخاباتی در سطل‌های زباله پیدا شده‌اند. کمیسیون انتخابات از دست‌کم هزار شکایت خبر داده است، اما هنوز از جزئیات این تخلفات خبری در دست نیست. برغم حملات تروریستی و انفجار بمب‌های متعدد در بغداد و برخی شهرهای بزرگ عراق در روز یک‌شنبه گذشته (۱۶ اسفند/۷ مارس)، ۶۲ درصد واجدان شرایط در انتخابات شرکت جستند. دولت برآمده از این انتخابات بر خروج سربازان آمریکایی در پایان سال ۲۰۱۱ میلادی نظارت خواهد داشت و پس از آن مسئولیت اصلی برای حفظ امنیت و گسترش دموکراسی بر عهده دولت جدید خواهد بود.

### خط فقر در سال آینده؛ یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان

پیش‌بینی خط فقر برای سال آینده؛ یک میلیون تومان برای خانوار ۵ نفره تهرانی

سایت کلمه: نرخ تورم سال ۸۷ رسماً ۲۵/۴ درصد اعلام شده بود. با اضافه کردن رقم تورم سال ۸۸ و نیز تورم انتظاری در سال ۸۹ می توان پیش بینی کرد خط فقر در شهر تهران برای خانوار ۵ نفره در حالت خوشبینانه پس از آزادسازی قیمت ها و در صورتی که دولت موافق رقم ۲۰ هزار میلیارد تومان منابع حاصل از اجرای هدفمندی باشد حداقل به بالاتر از رقم یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان افزایش خواهد یافت. به اعتقاد صاحب نظران این افزایش خط فقر به گروه های کم درآمد و فقیر بیشتری آسیب را خواهد رساند.

با اجرای طرح هدفمند کردن یارانه ها قیمت های نسبی تغییر می کند، اما فقرا نمی توانند در دستمزدهای خود تغییر اساسی ایجاد کنند در نتیجه ضربه اساسی به آنان وارد می شود اما اقشار طبقات بالا قادرند میزان دستمزد و قیمت کالاهایشان را افزایش دهند تا شیب نسبی قیمت را حفظ کنند. در عین حال نتایج آمارگیری از هزینه و درآمد خانوارهای شهری (در این آمارگیری هر خانوار ۸/۳ نفر در نظر گرفته شده است) در سال گذشته نشان می دهد تهران پرهزینه ترین و سیستان و بلوچستان کم هزینه ترین استان های کشور بوده اند. بررسی مرکز آمار ایران در زمینه متوسط هزینه کل سالانه یک خانوار شهری نشان می دهد استان تهران با ۱۲۱ میلیون و ۵۶۴ هزار و ۲۳۲ ریال و به عبارت دیگر بیش از یک میلیون تومان در ماه، بیشترین هزینه را در سال گذشته داشته است. از سوی دیگر استان سیستان و بلوچستان با ۵۶ میلیون و ۴۲۰ هزار و ۲۵۹ ریال و به عبارت دیگر بیش از ۴۶۰ هزار تومان در ماه، کمترین هزینه را در سال گذشته داشته است.

براساس نتایج به دست آمده، استان تهران با ۹۹ میلیون و ۷۹۹ هزار و ۳۳۷ ریال و به عبارت دیگر بیش از ۸۳۰ هزار تومان در ماه، بیشترین متوسط هزینه های غیرخوراکی سالانه یک خانوار شهری را داشته است.

حسین راغفر اقتصاددان و استاد دانشگاه در گفتگو با «بهار» اذعان کرد: در صورتی که در حالت خوشبینانه دولت با ۲۰ هزار میلیارد تومان منابع حاصل از اجرای هدفمند کردن یارانه ها موافق باشد با ۴۵ درصد تورم مواجه خواهیم شد و خط فقر در تهران برای خانواده پنج نفره به یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان خواهد رسید. وی تاکید کرد: اما اگر دولت بر ۴۰ هزار میلیارد تومان اعتبار پیشنهادی خود پافشاری کند، با یک تورم لجام گسیخته و شکاف بسیار عظیم بین طبقات جامعه مواجه می شویم.

وی با تاکید بر اینکه افزایش نرخ خط فقر به گروه های کم درآمد و فقیر بیشتری آسیب را خواهد رساند، به تاثیر هدفمند کردن یارانه ها بر دهکهای درآمدی و نرخ تورم در سال آینده اشاره کرد و گفت: از این رو نابرابری به شدت میان گروه های پایین و بالا افزایش خواهد یافت. وی متذکر شد: بر اساس آنچه دولت امروز سخن از جبران می کند در خوشبینانه ترین شکل آن بر اساس آخرین آمار که از سوی رئیس مرکز آمار اعلام شد، میانگین درآمد سرانه چهار دهک پایین درآمدی برحسب این پرسشنامه ۷۸ هزار تومان اعلام شد. اگر این رقم به ۸۰ هزار تومان گرد شود و دولت به هریک از افراد حاضر در این چهار دهک بخواهد ۲۰ هزار تومان بپردازد، برحسب آن در خوشبینانه ترین حالت حداقل تورم سال آینده ۴۵ درصد خواهد بود. این امر به آن معناست که به هر فرد ۲۰

هزار تومان می پردازیم و ۴۵ هزار تومان از قدرت خرید آنها در عمل بر اثر تورم کاسته می شود.

راغفر در ادامه به میانگین درآمد سرانه برای سه دهک دوم اشاره کرد و توضیح داد: میانگین درآمد سرانه برای سه دهک دوم از سوی رئیس مرکز آمار ایران، ۱۳۵ هزار تومان اعلام شد که میانگین آن با احتساب پرداخت ۲۰ هزار تومان جبرانی، به ۱۵۵ هزار تومان خواهد رسید، به نحوی که با تورم ۴۵ درصدی قدرت خرید این افراد ۶۷ هزار تومان کاهش می یابد. به عبارت دیگر دریافت کننده یارانه های مستقیم در مقابل هر ۲۰ هزار تومانی که در این دهک ها دریافت می کند، ۶۷ هزار تومان از قدرت خریدش کاسته می شود. بنابراین ملاحظه می شود گروه های پایین درآمدی بیشترین ضربه را خواهند خورد و در این میان ۲۰ درصد اقشار بالای درآمدی بیشترین استفاده را میبرند و شکاف درآمدی و نابرابری حاصل از آن بسیار بیش از گذشته افزایش می یابد.

راغفر در ادامه به عدم توازن چانه زنی اقتصادی سه بخش نرخ بنزین، نرخ نان و نرخ دستمزد معلم اشاره کرد و گفت: نکته اساسی در اینجا این است که دولت می تواند قیمت بنزین را افزایش دهد، بخش خصوصی یعنی مولد نان هم قیمت نان را افزایش خواهد داد، بنابراین نسبت میان هزینه و درآمد آنان حفظ خواهد شد، در اینجا تنها این معلم است که چون قدرت چانه زنی ندارد، دستمزدش افزایش نمی یابد.

وی خاطرنشان کرد: از این رو گروه های کم درآمد و با درآمد ثابت در این میان بازنده اصلی هستند، اما آنان که دارای اموال منقول و غیرمنقول مانند مسکن و... هستند با افزایش تورم، ثروت شان افزایش می یابد و تا حدودی آثار تورم به دلیل افزایش قیمت دارایی های آنان جبران می شود، اما گروه های کم درآمد معمولاً فاقد دارایی هایی هستند که در اثر تورم ثروت آنان نیز تعدیل و تا حدودی آثار تورم جبران می شود، به همین دلیل بیشترین فشار تورم متوجه این گروه از شهروندان است.

این استاد دانشگاه در ادامه به پیامدهای عدم توازن در چانه زنی اشاره کرد و گفت: در اینجا اتفاقی که می افتد آن است که قیمت های نسبی تغییر می کند، اما فقرا نمی توانند در دستمزدهای خود تغییر اساسی ایجاد کنند در نتیجه ضربه اساسی به آنان وارد می شود اما اقشار طبقات بالا قادرند میزان دستمزد و قیمت کالاهایشان را افزایش دهند تا شیب نسبی قیمت را حفظ کنند. در حالی که هدف اصلی از سیاست هدفمند کردن یارانه ها و توزیع آثار منفی آن در بین اقشار است که توانایی تحمل آن آثار را بیشتر دارند که گروه های پردرآمد جامعه هستند، از این رو تا جایی که امکان پذیر است آثار منفی آن باید کمتر بین گروه های کم درآمد توزیع شود. یکی از ابزارهای متعارف بررسی توزیع امکانات معیشتی بین گروه های مختلف جامعه، بررسی سهم گروه ها از هزینه ها و درآمدها است. بدین منظور معمولاً خانوارها برحسب سطوح درآمد یا هزینه از کمترین سطح به بالاترین سطح در ۱۰ گروه مرتب شده و سهم هر گروه از کل محاسبه می شود. بر اساس آمارهای رسمی، سهم دهک پایین و دو دهک پایین درآمدی در کشور از کل هزینه های خانوارها به ترتیب ۲ و ۱/۵ درصد است، در حالی که سهم دهک بالایی و دو دهک بالایی درآمدی به ترتیب ۷/۳۳ و ۴۹/۹ درصد است. در این میان، در حالی که سهم دو دهک پایین در جامعه شهری و روستایی کشورمان طی

سال های گذشته بهبود یافته، اما همچنان سهم دهک پایینی به خصوص در روستاها در مقایسه با سایر کشورها از وضع مطلوبی برخوردار نیست، به طوری که این سهم در ایران ۶/۱ درصد و در کشورهای در حال توسعه ای چون پاکستان ۴/۳، تایلند ۵/۲، هند ۴ و فیلیپین ۴/۲ درصد است.

نسبت هزینه دهک بالا (ثروتمندترین) به دهک پایین (فقیرترین) نیز از زمره شاخص های نابرابری به حساب می آید. این نسبت در کشورمان ۲/۱۷ درصد است که در مقایسه بین المللی از وضعیت مطلوبی برخوردار نیست. به عنوان مثال، نسبت دهک بالا به پایین درآمدی در کشورهای در حال توسعه ای نظیر پاکستان ۷/۶، تایلند ۱۱/۶ و چین ۶/۱۲ درصد و در کشورهای پیشرفته نظیر فرانسه ۹، سوئیس ۹/۷ و آلمان ۲/۷ درصد است.

### **ادامه اعتراض ها در اروپا به دخالت رژیم ایران در نتایج انتخابات عراق**

**سایت رادیو فرانسه 88/12/22:** «استروان استیونسون نماینده انگلستان در پارلمان اروپا اعلام کرد که از مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، خانم کاترین اشتون خواهد خواست تا 'تقلبات گسترده در نتایج انتخابات عراق' را افشا کند. استروان استیونسون نماینده انگلستان در پارلمان اروپا اعلام کرد که از مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، خانم کاترین اشتون خواهد خواست تا 'تقلبات گسترده در نتایج انتخابات عراق' را افشا کند. این نماینده محافظه کار انگلستان در اتحادیه اروپا در گفتگو با خبرگزاری فرانسه گفته است که چهارشنبه آینده پرونده مفصل این تقلبات را به پارلمان اروپا و نیز نماینده سیاست خارجی اتحادیه اروپا بارون کاترین اشتون ارائه خواهد داد. استروان استیونسون گفته است که گزارش سی و پنج صفحه ای به همراه عکس و اظهارات کارکنان دفتر اخذ رأی و پلیس عراق تهیه کرده که همگی از کارزار گسترده تقلب در نتیجه انتخابات پارلمانی عراق به منظور جلوگیری از پیروزی فهرست انتخاباتی ایاد علاوی حکایت می کنند. به گفته این نماینده پارلمان اروپا، آثار و رد پای حکومت تهران در تمام این کارزار گسترده تقلب آشکار است به طوری که می توان گفت که دولت ایران در سازماندهی این تقلبات درگیر بوده است. سترون استیونسون سپس در سخنانی هشدارآمیز تأکید کرده است: 'از آنجا که کشورهای غربی میلیاردها یورو در عراق هزینه می کنند، طبیعی است که اگر حکومت غیرقانونی ای در این کشور به عنوان نتیجه انتخابات معرفی شود، آنوقت با پی آمدهای سنگینی روبرو خواهیم بود.'

دیروز جمعه این نماینده محافظه کار انگلستان در پارلمان اروپا با انتشار اطلاعیه ای اعلام کرده بود که حکومت تهران از طریق قتل، ارباب، اخاذی، سعی در انجام تقلبات گسترده در نتیجه انتخابات پارلمانی عراق دارد. ایاد علاوی و دیگر نامزدهای فهرست انتخاباتی وی نسبت به وقوع تقلبات گسترده چه در جریان رأی گیری و چه در جریان شمارش آرا اعتراض کردند. از عبدالله مهتدی دبیر کل حزب زحمتکشان کردستان ایران-کومه له پرسیده ایم که آیا ایران می تواند در نتایج انتخابات عراق دست کاری کند. در پاسخ عبدالله مهتدی گفته است:

عبدالله مهتدی: اینکه جمهوری اسلامی ایران بخواهد در انتخابات عراق دخالت کند، قابل درک است، مضاف بر اینکه بار اول هم نیست که دولت ایران می کوشد به نحوی در امور عراق دخالت کند. نتایجی که انتخابات عراق تا حالا به بار آورده چندان مورد علاقه حکومت تهران نیست. انتخابات اخیر عراق دو سه مشخصه دارد که آن را از انتخابات گذشته متمایز می کند: اول اینکه انتخابات پارلمانی اخیر بدون دخالت مستقیم آمریکایی ها برگزار شد و خود عراقی همه امور اجرایی آن را برعهده گرفتند. دوم اینکه

این انتخابات نشان داد که مردم عراق اعم از شیعه و سنی از گرایش‌ها و تعلقات مذهبی و فرقه‌ای تا حدود زیادی فاصله گرفته‌اند یا دست کم انتخاب‌شان را بر پایه چنین ملاحظاتی پایه نگذاشته‌اند. سنی‌های عراق اینبار مثلاً حول شخصیت شیعه و عرفی مسلکی همچون ایاد علاوی متشکل شده‌اند که در عین حال از پشتیبانی کشورهای عربی اردن و عربستان نیز بهره‌مند است. همه این ویژگی‌ها می‌تواند برای ایران نگران‌کننده باشد. سوم اینکه برای جمهوری اسلامی اصلاً خوشایند نیست که در همسایگی آن کشور کوچکی بتواند انتخاباتی آزاد و دموکراتیک برگزار کند، در حالی که خود انتخابات اخیر ایران به دلیل بروز تقلب در آن به یک معضل بزرگ سیاسی برای رژیم اسلامی بدل شد.

#### **نتایج:**

**تلویزیون الشرقیه 88/12/21:** منابعی در کمیساریای عالی انتخابات اعلام کردند که لیست العراقیه با اختلاف بسیار زیاد در سه کشوری که شمارش آرای آنها انجام شده از سایر لیست‌ها جلوتر می‌باشد. این منابع گفتند که لیست العراقیه در کشورهای کانادا و مصر و امارات نسبت به سایر لیست‌ها در جریان شمارش آرا جلوتر می‌باشد

**تلویزیون الشرقیه 88/12/21:** حسن السنید عضو ائتلاف دولت قانون گفت که ائتلاف دولت قانون بر اساس محاسبات غیر رسمی خود 100 تا 104 کرسی در پارلمان آینده کسب نموده است

**تلویزیون سی ان ان 88/12/22:** «نتایج اولیه انتخابات پارلمانی عراق به کندي بیرون می‌آید و آرا شمارش شده تا کنون نشان می‌دهد که ائتلاف دولت قانون نخست وزیر نوری المالکی جلوتر است و حزب العراقیه متعلق به نخست وزیر پیشین ایاد علاوی با اختلاف کمی در مقام دوم قرار دارد، دو حزب تاکنون اعلام کرده‌اند که تقلب صورت گرفته است که یکی از آنان حزب علاوی است که می‌گوید که برگه‌های رای را در سطل زباله یافته است...»

#### **تقلبات و شکایات:**

**تلویزیون الشرقیه 88/12/21:** لیست العراقیه از کمیساریا خواست تا طبق قوانین خود، لیست ائتلاف دولت قانون را جریمه کند. سخنگوی لیست العراقیه: ساندارا میشل مشاور تیم سازمان ملل در عراق را به بی‌تفاوتی و عدم دقت متهم نمود. منابع سیاسی دیگر در بغداد ساندارا میشل را به جانبداری و اهانت به خون‌عراقیان که کشته شدند و عراقیانی که قبل و در جریان انتخابات دستگیر شدند و آرای آنها به سرقت برده شد، متهم نمودند. منابع در کمیساریای انتخابات: طرفهای عراقی و بین‌المللی ناظر بر انتخابات از حمدیه الحسینی خواستند تا برای جلوگیری از ورود به تنگنا و پرهیز از جدل موجود حول کار کمیساریا، از منصب خود استعفا بدهد

**تلویزیون العربیه 88/12/21:** ساندرای میشل مشاور سازمان ملل در امور انتخابات عراق گفت انتخابات بصورت مطلوب پیش می‌رود. او در اظهاراتی به العربیه، انتقاداتی که به انتخابات عراق می‌شود را مبالغه آمیز توصیف کرد.

**تلویزیون الحره 88/12/21:** ساندرای میشل هماهنگ‌کننده مطبوعاتی تیم بین‌المللی وابسته به سازمان ملل: این اتهامات ناشی از انتظار برای اعلان نتایج نهایی است و این نتایج همچنان از سوی سازمان ملل تحت بررسی است و ممکن نیست آنطور که برخی جریان‌های مدعی هستند، دست به تخلف در امر انتخابات عراق بزنند، چرا که سازمان ملل فقط نقش نظارتی دارد

**تلویزیون الجزیره 88/12/21:** نبیل محمد سلیم استاد علوم سیاسی در دانشگاه بغداد: ولی برخی درصدها در بعضی استانها اختلاف خیلی زیادی بین لیست‌های اصلی رقابت‌کننده وجود دارد بطوریکه باعث شک‌هایی در بین عراقیان شده است و باعث نوعی بی‌اعتمادی نسبت به این درصدی که کمیساریا اعلام کرده شده است

## **پیام نهر و عبدالکریم: ما در ائتلاف وحدت ملی نتایج انتخابات اگر منطبق نتایج اولیه نباشد را رد می کنیم**

**تلویزیون الشرقیه 88/12/21:** «... ما در ائتلاف وحدت ملی تمامی نتایج انتخابات اگر منطبق و مشابه نتایج اولیه شمارش آرا در مراکز و حوزه های انتخاباتی نباشد را رد می کنیم، کما اینکه ما از سازمان ملل متحد، سازمان کنفرانس اسلامی، اتحادیه عرب، اتحاد پارلمان بین المللی و اتحاد پارلمانهای عرب و پارلمان عرب انتقالی می خواهیم تا بطور مستقیم برای جلوگیری از تقلب فضاحت بار و افشاء شده و نادیده گرفتن اراده و خواست مردم عراق دخالت نمایند. همان مردمی که در روز انتخابات علیرغم ارباب و تروریست برای شرکت در انتخابات بیرون آمدند. ما همچنین همبستگی خودمان را با تمام لیست هایی که در معرض ظلم و ستم انتخاباتی قرار گرفته اند، اعلام می داریم.»

**ائتلافات:**

**تلویزیون الشرقیه 88/12/21:** در اربیل جلسه چهارگانه ای با حضور جلال طالبانی و عادل عبدالمهدي و مسعود بارزانی رئیس منطقه کردستان و برهم صالح نخست وزیر منطقه کردستان برگزار شد. احتمال دارد ایاد علاوی رئیس لیست العراقیه طی ساعات آینده به جلساتی که در اربیل می شود بپیوند

## **آیا مالکی در پست نخست وزیری باقی می ماند؟**

**خبرگزاری فرانسه 88/12/22:** «... نظر تحلیل گران سیاسی - تحلیل گران می گویند حتی اگر لیست ائتلاف قانون بزرگترین حزب سیاسی در پارلمان باشد به رغم این مساله می توان مالکی را از باقی ماندن در پست نخست وزیری مانع شد، چرا که گروه های دیگر می توانند اقدام به تشکیل دولت بدون او بکنند. حمید فاضل استاد دانشگاه بغداد گفت حتی اگر گروه مالکی بعنوان بزرگترین حزب در پارلمان عراق ظاهر شود، گروه های دیگر کماکان می توانند بدون در نظر گرفتن او [ دادن امتیازی به او ] یک دولت جدیدی را شکل و سازمان دهند. این استاد دانشگاه بغداد به خبرگزاری فرانسه گفت " تمایلی وجود دارد که ائتلافی بدون او بین ائتلاف ملی عراق و کردها و احتمالاً با حضور علاوی تشکیل شود." او ادامه داد " تمامی آنها برای مدت طولانی از دیدن مالکی بعنوان نخست وزیر خودداری کرده اند."

در تأیید تحلیل حمید فاضل، روز شنبه قرار بود علاوی و طارق هاشمی معاون سنی رئیس جمهور عراق وارد اربیل مرکز منطقه خودمختار کردستان عراق بشوند تا با رئیس منطقه خودمختار مسعود بارزانی دیدار نمایند.

## **ارگان انتخاباتی عراق انتقادات را رد می کند**

**سایت الجزیره انگلیسی 88/12/22:** «... در یک مصاحبه صریح با الجزیره، شخصیت های ارشد در کمیساریای عالی انتخابات استیصال و خشم از سیل انتقادات را ابراز داشتند.

آنها بطور کامل توسط مقامات یونامی، هیئت همیاری سازمان ملل برای عراق، که نسبت به این ادعاها ناامید بوده و نظر منفی دارد، مورد حمایت قرار گرفتند. فرج الحیدری، رئیس کمیساریای عالی مستقل انتخابات، استرون استیونسون، نماینده پارلمان اروپا را مورد سرزنش قرار داد، استیونسون با صدور بیانیه یی ادعا کرد که "تاخیر مشکوکی" در شمارش نتایج وجود دارد، و اینکه "تقلب گسترده طی انتخابات ... به طرحی که عراق را بسوی یک بحران می برد، افزوده." الحیدری گفت این ادعاها "بطور کامل ساختگی است"، و اینکه استیونسون با بیشمار ناظران اتحادیه اروپا که در عراق برای این انتخابات مستقر شده بودند، هیچ تماس حرفه یی ندارد.

الحیدری گفت: "انتخابات عراق هیچ ربطی به او ندارد، او در بروکسل نشسته و این نظر خودش می باشد" ...

اما روزي که نتايج شروع به ظهور کرد، ساندراميشل، مدير انتخاباتي يونامي، اين اتهامات را رد کرد...  
در عين حال ميشل به درخواست احمد چلبي براي دريافت کدهاي کامپيوتري با دست پاچگي جواب داد، چلبي يکي از اعضا ليست ائتلاف ملي عراق مي باشد.  
چلبي خواستار اين شده بود که " سورس کد سيستم کامپيوترهاي کميساريائي عالي ( کد براي امکان تغييرات در برنامه اصلي طراحي شده)" به او داده شود.  
ميشل گفت " اين مانند اين است که فرضاً کد منبع مربوط يک سيستم بانکي را از شما بخواهند. در اين صورت بسادگي اين به هر کسي اين اجازه را مي دهد که در سيستم هک (Hack) ( دستکاري و تغييرات در برنامه اصلي ) کند و تامامي ساختار برنامه ها (features) در سيستم کامپيوتري را تغيير دهد. چرا شما بايد چنين کاري را بکنيد؟ اين يک پايگاه اطلاعاتي (database) حساسي است." جدي ترين اتهامات عليه کميساريائي عالي انتخابات در اين هفته توسط اعضا ليست العراقيه که رقيب اصلي نوري مالکي محسوب مي شوند مطرح شده است.

### عراق؛ مقطع حساس تر از انتخابات

**روزنامه جمهوري 88/12/22:** «... با اينحال همين انتخابات با همين نتايج بايد براي احزاب شيعه عراق يک زنگ خطر محسوب شود و آنها بايد به اين واقعيت توجه نمايند که عوامل بيگانگان توانسته اند با تکه بر تکه هاي آنها تعداد قابل توجهي کرسی را در مجلس اين کشور اشغال کنند و اين امکان را به دست بياورند که در مواقع مقتضي مشکلاتي بر سر راه آنها ايجاد نمايند. بدین ترتيب احزاب شيعه در مقطع بعد از انتخابات که براي تشکيل دولت به ائتلاف نياز دارند مي توانند از تجربه ای که در انتخابات به دست آورده اند درس بگيرند و راه نفوذ را بر ديگران بسندند.»

5 - مشخصاً با کنار همديگر قرار گرفتن دو ائتلاف بزرگ شيعه که به رهبري دولت و مجلس اعلا شکل گرفته و در انتخابات مجلس توانسته اند بيش از دو سوم کرسی ها را از آن خود کنند حفظ دستاوردهاي اين انتخابات ميسر خواهد بود. آنها مي توانند با ائتلاف در اين مرحله براي تشکيل دولت اقدام نمايند و از انحراف حاکميت و بازگشت بعثي ها به قدرت که در حال حاضر خطر بزرگي براي عراق محسوب مي شود جلوگیری نمايند. متاسفانه در روزهاي بعد از انتخابات اخبار ناخوشايندي از تلاش هاي بعثي افراد جريان هاي سياسي براي جلوگیری از ائتلاف اين احزاب در مرحله بعد از انتخابات منتشر شده که ادامه چنين تحركاتي مي تواند به نفع عوامل داخلي آمريکا و عربستان تمام شود و آنها را عليرغم ناکامي شان در انتخابات به موفقيت هائي در مراحل بعد از انتخابات برساند. احزاب شيعه بايد با هوشياري در برابر اين خطر بایستند و پيروي خود در انتخابات را با هوشياري در مراحل بعد از انتخابات کامل کنند...»

### عليرغم سوء قصد پنجشنبه؛ نوري المالکي سالم است

**سایت آفتاب(رژيم) 88/12/22:** « يک مقام نزديک به نوري المالکي اعلام کرد: مالکي مورد سوء قصد قرار گرفت که از اين سوء قصد جان سالم به در برد و تنها به ساق پايش يک گلوله اصابت کرد.  
این مقام نزديک به نوري مالکي، نخست وزير عراق، به روزنامه عربستاني الوطن گفت: بيانيه منتشر شده در خصوص عمل جراحي که نوري المالکي صورت داد بحث و جدلهاي گسترده اي را در اين خصوص به همراه داشت چرا که نوع عمل جراحي و علت اين عمل که در بیمارستان عراق صورت گرفت مشخص نبود.  
این مقام نزديک به مالکي گفت: نوري المالکي روز پنجشنبه مورد سوء قصد قرارگرفت که تنها به زخمي شدن وي و اصابت کردن گلوله به ساق پايش منجر شد.  
وي افزود: عمل جراحي نوري المالکي با موفقيت انجام شد و اکنون مالکي در صحت کامل به سر مي برد.  
این مقام اشاره اي به جزئيات طرح ترور و اين که چه کساني پشت اين ترور بودند نکرد.

این در حالی ست که عادل عبدالمهدی معاون رئیس جمهور عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد که با نوری المالکی تماس داشته و از سلامت وی اطمینان حاصل کرده است.».

## **واکنش رژیم نسبت افشاگری استیونسون / انگلیس: سکولارها پیروز نشدند پس در انتخابات عراق هم تقلب شده!**

**روزنامه کیهان 88/12/22:** «مقامات انگلیسی به تأسی از پروژه اجرا کرده علیه جمهوری اسلامی، القای تقلب در انتخابات عراق را پیگیری می کنند. القای تقلب در انتخابات عراق پس از آن آغاز شد که ارزیابی های اولیه از پیش افتادن ائتلاف قانون (فهرست مورد حمایت نوری مالکی نخست وزیر اسلامگرا) و ائتلاف ملی ( به رهبری عمار حکیم) در مناطق شیعه نشین و عقب افتادن فهرست سکولارها (ائتلاف العراقیه به رهبری ایاد علاوی که از سوی رژیم سعودی و دولت های آمریکا و انگلیس هدایت می شود) حکایت می کند.

در چنین شرایطی استراوا استیونسون نماینده انگلیس و رئیس کمیسیون روابط با عراق در پارلمان اروپا مدعی شد: برخی شخصیت های برجسته عضو کمیسیون عالی انتخابات عراق در نتایج انتخابات به نفع ایران دستکاری کرده اند. آنها سعی دارند به نفع نوری مالکی نخست وزیر فعلی دستکاری کنند و آرای مردم عراق را بدزدند. این اقدام با تأمین مالی و هدایت تهران انجام می شود.

به گزارش فرانس پرس از بروکسل، وی همچنین گفته است: این مسئله کاملاً روشن که تلاش گسترده ای برای دستکاری و تقلب صورت می گیرد. به نظر می رسد تلاش گسترده برای ممانعت از پیروزی ایاد علاوی و فهرست متعلق به سکولارها در جریان است. من تأکید می کنم آنها که تلاش می کنند دست به تقلب بزنند، به عنوان دزد و منافق رسوا خواهند شد...».

## **گروگان سابق انگلیسی در عراق پیترو مور گفت که ربایندگانش با دولت عراق رابطه داشتند**

**تلویزیون الجزیره 88/12/21:** «گروگان سابق انگلیسی در عراق پیترو مور گفت که ربایندگانش با دولت عراق رابطه داشتند.».

## **مداخله نه، ولی آمریکا بایستی مباحث عراق را مورد مانیتور قرار دهد**

**واشنگتن پست 88/12/22:** «روز انتخابات در یکشنبه گذشته در عراق بصورت خشونت آمیز شروع شد ولی با حضور مردم که از انتخابات محلی سال گذشته پیشی گرفته بودند به خوبی پایان یافت...از آنموقع تا به الان شمارش آرا با اتهامات پرسر و صدای تقلب که تا به الان اثبات نشده، آهسته و آشفته بوده است. اعلان نتایج اولیه، حاکی از یک رقابت نزدیک بین ائتلاف عمدتاً شیعی نخست وزیر نوری مالکی و ائتلاف دوم شیعی و لیست سکولار و ملی گرا که در مناطق سنی دارای حمایت های قوی است، می باشد.

به بیان دیگر مرحله گذار حیاتی عراق هم برای این کشور هم برای دولت اوپاما فراتر از چیزی که قابل انتظار بود رفته است. بلاتکلیفی بسیار در نتایج، رژیمها در تمامی دیگر کشورهای عرب را که هیچگاه چنین انتخابات رقابت آمیزی را نداشته اند شرمسار کرده است.

اگر رقابت شدید در میان ائتلاف های رقیب محدود به شمارش آرا و مذاکرات برای تشکیل یک ائتلاف جدید حاکم گردد- و به خشونت های فرقه یی تشدید نگردد- عراق از یک مرحله مهم عبور خواهد کرد.

بهرحال راه درازی در پیش است. شمارش آرا یک دلیل نگرانی است اگرچه مقامات سازمان ملل می گویند علت آن تا حدودی به خاطر کنترل های بوده است که برای جلوگیری از تقلب در نظر گرفته شده است....

بهر صورت تا به الان بنظر مي رسد آقای مالكي و رهبر ملي گرا ايجاد علاوي كه بمدت كوتاهي در سال 2004 تا 2005 بعنوان نخست وزير خدمت كرده شانس بهتري براي رهبري دولت جديد را بيشتر از كانديداهاي نزديك به ايران داشته باشند. خوشبختانه، به نظر مي رسد شانس آقای علاوي از تلاش متحدين تهران براي خراب كردن ليستش با سلب صلاحيت كردن شماری از كانديداهای درست قبل از انتخابات، تحت تاثير زيادي قرار نگرفته است.

دولتي كه يا توسط آقای مالكي يا توسط آقای علاوي رهبري گردد به دولت اوباما فرصتي را ارائه خواهد داد تا بتواند حتي در هنگامی كه نيروهاي آمريكايي در دو سال آینده عراق را ترك مي كنند، يك رابطه حياتي استراتژيك با عراق را شكل دهد. آقای مالكي يك چارچوب استراتژيك با دولت بوش امضا كرده و تا به الان هم ظرفيتش را براي مقاومت در برابر ايران نشان داده است. آقای علاوي حتي بيشتر علاقمند اتحاد با واشنگتن است و داراي روابط خوبي با دولتهای عرب سني مي باشد كه از دولت آقای مالكي پرهيز كرده اند.

مقامات دولت اوباما همواره گفته اند كه در مذاكرات سياسي پيچيدهيي كه اينك شروع شده نمي توانند دخالت كنند و دخالت نخواهند كرد.

شكي نيست كه ايران ترديدي به خود راه نخواهد داد.

به هر صورت آمريكا نقش حياتي براي بازي كردن دارد- يعني كمك به نيروهاي عراقي براي حفظ امنيتي در هنگاميكه گفتگوها ادامه مي يابد، و ترغيب تمامي طرفها در باقي ماندن در سيستم سياسي.

نتيجه جنگي كه به بهاي جان 4000 آمريكايي بوده است مي تواند در داخل اتاقيهاي پر از دود سيگار بغداد در هفته ها و ماههاي آتي مشخص گردد.

دولت ( اوباما) بايستي نسبت به دمكراسي عراق محتاط و مودب باشد ولي نيايستي پاسيو باشد».

## **سنيهايي كه زماني نيروي حاكم بودند با نگراني به انتخابات عراق**

### **مي نگرند**

**واشنگتن پست 88/12/21:** «واشنگتن پست»، 12 مارس 2010- بغداد - به قلم ليلا فاضل (با همكاري خبرنگار ويژه ما از ديالي) - براي راند علي نتايج انتخابات هفته گذشته، اينكه مرداني مانند او بتوانند در عراق فعلي، زنده بمانند را ديكتة و تعيين خواهد كرد. علي به عنوان يك عرب سني و يك افسر سابق در نيروهاي ويژه صدام حسين، ماهها قبل از انتخابات پارلماني، بخاطر نگراني از تعقيب و آزار سياسي از بغداد كوچ كرد.

اكنون اگر نتيجه انتخابات به نفع ائتلاف شيعي به رهبري نوري مالكي نخست وزير باشد؛ علي نگران خواهد بود كه او و ساير اعضاي اقليت حاكم سابق، كماكن به حاشيه رانده خواهند شد.. علي 45ساله گفت آینده، تيره و تار خواهد بود و خشونتها ادامه مي يابند.

گرچه در يك تفاوت دراماتيک و چشمگير از انتخابات سراسري در دسامبر 2005 كه ميزان شركت به دليل خشونت و تحريم سنيها متوسط بود، ميليونها عرب سني روز يكشنبه آراي خود را به صندوقها ريختند اما بسياري مطمئن نيستند كه نفس اين ميزان شركت و آرا، بتواند مسألهيي از آنها حل كند و قدرت يا پيشرفتي به نفع آنها باشد.

نتيجه انتخابات به گفته برخي مقامات آمريكا ممكنست شروع سلسلهيي از خشونتها باشد و اين در حاليست كه نيروهاي آمريكا نيروهاي خود در عراق را تا 50 هزار نفر کاهش مي دهند. سنيها كه از ابتدا تند و تيزترين مخالفان دولت شيعي مورد حمايت آمريكا بوده اند، ممكنست همراه با عراقيهاي سكولار، به يك جنبش اپوزيسيون در تبعيد، تبديل شوند.

يك مقام نظامي آمريكا كه خواست به دليل حساسيت موضوع، ناشناس بماند گفت سنيها از دست آمريكاييها احساس خيانت خواهند كرد و به اين مي رسند كه تنها راه رسيدن به يك تعادل در اين دولت؛ بكار گرفتن خشونت است. وي گفت اگر اين انتخابات،

آزاد و منصفانه برگزار شود سني‌ها بيشتر محتمل است که نتیجه آن را بپذيرند و همکاري کنند.

در گفتگويهايش با يك رهبر قبيله سني، اين مقام آمريکا گفت وي شنیده است که اگر انتخابات، تغييری را بوجود نياورد؛ پاسخ، سريع، قوي و بطور تعجب‌آوري مرگبار خواهد بود...

رئيد علي گفت نگران است و از پيش برنامه‌ريزي کرده که عراق را ترك کند. اين انتخابات حتي قبل از شروع دچار مشکل شد که طی آن؛ حدود 500 نفر از کاندیداها را به دليل آنچه گفته شد وفاداري آنها به حزب بعث صدام حسين، حذف کردند اکثر آنها با کاندیداهاي ديگري جايگزين شدند. بسياري، اين کار را به‌منظور خلاص شدن از اعضاي گروه اقليت و سکولارديدند...

درست در شب انتخابات نيز اين کميساريا(( commission)) 55 کانديداي ديگر را که قرار بود جايگزين کاندیداهاي حذف شده بشوند حذف کرد و روشن نيست که آرايی که براي اين کاندیداها به صندوقها ريخته شده، شمارش بشوند. فراکسيون العراقيه که مربوط به ايد علاوي نخست‌وزير سابق و يك شيعي سکولار است روز پنجشنبه کميساريای انتخاباتي را متهم به تقلب کرد. ...

دهها هزار نفر از سني‌ها که بسياري از آنها شورشيان سابق هستند بخشي از فرزندان عراقند که يك گروه شبه‌نظامي مورد حمايت آمريکا مي‌باشند. اين شبه‌نظاميان از ارتش آمريکا حقوق مي‌گرفتند تا شهرها را از اواسط 2007 تا پاييز 2008 از القاعده پاکسازي کنند.

اما بعد که دولت عراق مسئوليت اين سني‌ها را برعهده گرفت بسياري از رهبران فرزندان عراق مي‌گويند خيلي از آنها توسط دولت يا دستگير شده‌اند يا مجبور شدند اينکار را ترك کنند. برخي از رهبران اوليه فرزندان عراق يا مخفي شده يا در تبعيد هستند يا به زندان افناده‌اند. اکثر آنها احساس مي‌کنند ارتش آمريکا آنها را کنار گذاشته و رها کرده است.

علي راند هم از کساني بود که عليه القاعده سلاح به‌دست گرفت. خود او از آن زمان تاکنون دوبار بازداشت شده است. ... وي اکنون ماهه‌است که پايخت را ترك کرده و نگران است که براي هميشه گريزان و در حال فرار خواهد بود. روز يکشنبه او ساعتها صرف کرد اما نامش را در ليست رأيدهندگان(voting rolls) نديد. او و هزاران نفر ديگر اسامي خود را نتوانستند پيدا کنند.

علي گفت شيعي‌ها هر کسي را در ارتباط با رژيم سابق پيابند هدف قرار مي‌دهند، آنها مرا هم خواهند کشت، اين چيزي است که همه روزه به آن فکر مي‌کنم. هر روز صبح علي از خواب بلند مي‌شود با خانواده‌اش تماس تلفني مي‌گيرد و با پسر بزرگترش صحبت مي‌کند و سعي مي‌کند به دختر 9 ساله‌اش دليل دوري از بغداد را توضيح دهد و هر بار به درخواست او که با پدرش به مسافرت برود جواب منفي مي‌دهد. ... شبيب فرد ديگري از جنبش بيداري که احساس مي‌کند ارتش آمريکا آنها را تنها گذاشته است نسبت به نتیجه اين انتخابات خوشبين نيست...»